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A Megváltó 
örök szavai ma is időszerüen 
hangzanak, amikor a konszolidá- 
lás utját kereső ország békéjét és 
nyugalmát sajnálatos nyelvi és 
hitbeli ellentélek teszik kétséges- 
sé. Napról-napra szomoru megle- 
petések érik a kisebbségi egyhá- 
zakat, kulturális intézményeket 
és tisztviselői koröket különböző 
rendeletek révén. amelyek népi, 
nyelvi és vallási kifogásokat emel 
nek az ország azon polgárai el- 
len, akiknek egyenlőjoguságát pe 
dig alkotmányos és irott törvé- 
nyek biztositják. 
Az elfogultság és politikai tör- 

tetés sivár pusztájában valóság- 
gal kiáltó szókén! hangzik Iunian 
volt igazságügyminiszter. kama- 
rai képviselő. a Skoda-bizottság 
tagja temesvári ! nyilatkozata, 
amelyben azt hangoziatja, hogy 
az országot az itt élő polgárok 
összessége alkotja nyelv- és hit- 
beli különbségek nélkül. 
Ezeket a szépenhangzó és meg 

szivlelendő szavakat egy népgyü- 
lésen mondotta a volt igazságügy 
miniszter, akinek kijelentése 
ugyan a hallgatóság rokonszenvé- 
nek megnyerésér irányult, de 
bizonyára az illetékes tényezők 

meggyőzésérce is törekedett, ami 
annál valószinübb. mert a demok 
rata-parasztpárti Iunian jelenleg 

ellenzékben van. 
A válságos időkhöz illő igaz- 
ságot mondott tehát a volt igaz- 
ságügyminiszter. mert a kisebbsé 
gek legelfogultahb, leggyülölkö- 
dőbb ellensége sem vitathatja el, 
hogy ezt a külénpböző népe 
álló országot csak az egyenlőjogu 

összessége tarthatja 
lenn, tekintet nélkül a nyelvi és 
hitbeli különbségekre. És ennél az 
igazságnál ujra megelevenednek 
előttünk - örök példaképpen - 
? Megváltó kétezer évvel ezelőtt 
elhangzott. érenél maradandóbb 
szavai, amelyek a tarsadalom be- 
éjét és nyugalmát ezzel az igé- 

vel hirdetik megoldottnak: „Amit 
nem kivánsz magadnak, azt ne 
cselekedd felebarátodnak sem". 
Az evangéliurni szavak emleke- 

zetébe juttathatják az ország il- 
letékes tényezőinek. hogy az idők 
olyamán a román nép is érez- 
hette és sokáig fájdalommal is 
érezte az idegen uralom hatalmi 
fölényét. különösen a törökök 
erőszakos és elnyomó uralma 
alatt. Ezeknek az elmult idők- 
nek szomoru emlékei a népi és 
emberi együttérzés alapján ujra 
felldézheük a Megváltó békére, 
türelemre és felebaráti szeretetre 
intő, örök szavait. (g: á) 

szögezte Magyarországnak azt a 
határozott ó 

legyzékek kérdése 

nek látszik. 

rozma kell, nagyon nehéz fel- 
adat elé kerül a Népszövetség. 
Most már egyre inkább táborok 

mellett, illetve ellen. 

itvinov eln ük 1Benes halyett 
adákszn eyzék ryaatárt 
Mi az igazság a francia-orosz katonaiegyezmény körül? 
Elhalasztották a második jegyzék beterjesztését 

(GENF.) (A Rador jelentése.) 
Eckhardt Tibor, Magyarország 
népszövetségi fődelegátusa a 
Népszövetsé főtitkárságnak 
jegyzéket adott át, amelyben le 

ajtisát, hogy a mar 
selllei merénylettei kapcsolatos 

jen letárgyalást, rániutatott arra 
1ogy Benesnek, a jugoszláv pa- 
passzal foglalkozó tanácsülésen 
leendő elnöklése összeférhetetlen 

Csehszlovákia ugyanis a je- 
lek szerint perbenálló fél 
Magyarországgal szemben. 

Foekhardt tehá: felleszi a kérdést 
hogy nem volnate helyénvaló, ha 
Benes. aki a kisantant tanácsá- 
hak is tagi.,. 

már most lemondarna tanács- 
elnökségéről, amelyre külön- 
ben az alkotmány negyedik 
cikkének, negyedik bekez- 

dése is kötelezi. 

Benes lemond az elnökségről 

Avenol főtitkar a jegyzék át- 
adásakor közölte Eeckhardttal, 
hogy Benes 

már be is jelentette lemon- 
dásiszándékátéskérte, hoey 
hogy helyette válasszanak 
mást tanácselnöknek. 

Ezzel kapcsolatosan Genfben ugy 
tudják, hogy Benes visszavonulá 
sa esetén a marseillei merénylet 

re vonatkozó jegyzékek letárgya 
lása 

a Népszöveftség előtt Litvinov 
tanács elnöksége alatt iog 
megtörténni, miután neki van 
a legtöbb eselye a tanács- 

elnöki megválasztásra 

Valószinüleg ezzel a ténnyel áll 
összefüggéshen az is. hogy Benes 
tegnap este elhagyta Genfet és 
hazautazott Prágáha: 

Kavarodás a második jegyzék 
nyomnámn 

(GENF.) A jugoszláv jegyzék- 
nek a Népszovetség elé való ter- 
jesztése, illetve a második ki- 
egészitő jegyzék, amely az ugy- 
nevezett bizonyitékokat tartal- 
mazua, erősen felkavarta az 
egész európai pelitikai életet. De 
cember 3-ig. anrkor a Népszövet 
ség tanácsülése ujból megnyilik 
s a két jegyzék kérdésében hatá 

kezdenek kialakulni a jegyzék 

Olaszorszá kifejezetten Ma- 
gyarors7ás védem re állott, 
mig Törökors ág meglepe- 
téss erüen teljes mértékben 
csatakozott a második jugo- 
szláv em'ékirathoz és azt 
Tevviek Rusdi bey és Titu- 

lescu külügyminiszterek vit- 
ték mavukkal. 

Magyarország közben a kérdés 
gyors letárgyalásat sürgeti, mig 
Franciaország, hogy a feszültsé- 
get levezesse, inkább amellé az 
álláspont felé hajlik, hogy az 
egész ügy megvitajását hagyják 
a januári tanácsuülésre, hogy a 
Saar-vidéki népszavazás közbe- 
eső kérdése ne komplikálja még 
jobban a feszültséget. 
RPe A HANGU- 

(GENK.) A Giornale dltalia 
azt irja, hogy Genfben Délszlá- 
pia ellen fordult a közhangulat. 
Erre az adoatt akot, hogy Dálszla 
pia még mindig nem ferjesztette 
be bizonyitékait Magyarország 

elilen hangoztatoti pádjai ügyé- 
ben, másrészről huzzák-halasz- 

illeti, ezzel kapcsolatban 

szák a marseillei merénylet ügyé 
ben a tárgyalás megtartásat, 
hogy igy Magyarországnak ne 
legyen alkalma ellenérveit felso- 
rakoztatnia. 
A sAAR-KÉRDÉS 

A Saar-vidéki népszavazas 
ügye és a Irancia-orosz, illetve 
francia-lengyel viszony problé- 
mája is élépken foglalkoztatja a 
népszövetségi köröket. A Saar- 
vidéki népszavazás kérdésében 
népszövetségi körökben az a hir 
járja, hogy miután Németország 
uem tud eleget tenni a népszava- 
vazással kapcsolatos pénzügyi 
költségeinek, 
a népszavazást valószinüleg 

elhalasztják. 
A FRANCIA KÜLÜGYMI- 
NISZTER NEM MOND VA 
LÓTLANTI 

Ami a Írancia-orosz viszonyt 
Len- 

donból a következőket jelentik. 
Tegnap a kamarában az egyik 
képviselő kérdésére válaszolva, 
Sir John Simon határozott formá 
ban rámutatoti arra, hogy a 
francia külügyminiszter szomba- 
ton történt kijelentése értelmé- 
ben 
Franciaország és Oroszor- 
szág között nem létezik ka- 
tonai megegyezés. 

Sir John Simon kijelentette, hogy 
a maga részéről nem hinné, hogy 
a francia kölügyminiszternek 
ez a kijeentése ne fedné tö- 
kéletesen a tényeket. 
UJABB ELHALASZTAS 
(GENF.) Ujabb jelentések sze- 

rint Jugoszlápia az első jegyzé- 
ket kiegészitő emlékirat benyuj- 
tását elhalasztotta. Az elhalasz- 
tás indoka az, hogy ujabb ada- 
tokkal kell kiegésziteni a jugo- 
szláp emlékiratot. A letárgyalás 
időpontját ille:zen Genfben most 
közvetitő megoldási keresnek és 
ebből a szempontból a francia 
korök szipesen fogadták, ho 
maásodik emlékirat Benyujllt 
nak időpontia halasztást szen- 
ped.



IKonverziós tanács- 
adó a „lóesiét! 

olvuasóinak 
A rovatba tartozó megkeresések 

közvetlenül lapunk jogi munka- 
társához, dr. Polcz Kadó ügyvéd- 
hez inztézendők, ki lapunk olva- 
sotaboranak rendelkezésére áll d. 
e. 9-11-ig irodájában, Str. Bra- 
tianu 19. sz. és szerdán és szom- 
baton este 7-8ig lapunk szer- 
kesztőségében, 

BANCA NATIONALA 
Hasábokat leketne szentelni an 

nak a kiméletlen és erőszakos had 
járatnak, amit jogi fórumok 
igénybevételével a Banca Natio- 
nala inditott kereskedőink és ipa- 
rosaink ellen. Harmincezret meg- 
haladó számban perelte meg ama 
adósait,, akik szerencsétleneségük 
re nem mezőgazdáknak születtek, 
Még ha a könverziós jogosultsá- 
guk el nem ismerése jogos és az 
előkelő pénzintézet perelő gesztu- 
sa jogszerü is lenne, a közgazdasá 
gi morál szempontjából is végze- 
tes hiba ha a jegybank, amelyik a 
gazdasági harcban magasabbren- 
dü mérséklő és kiegyenlitő sze- 
rep betöltésére hivatoit, egyszerre 
támadja harmincezer kereskedő 
és iparos üzleti létét és egyéni eg 
zisztenciáját. Ez minden egyéb, 
de nem a normális gazdasági vi- 
szonyok helyreállitására irányuló 
körekvés. 
A Banca Nationala a törvény 

69. paragrafusának téves értelme 
zéséből indult ki. E szakasz ki- 
veszi a konverzió alól a kereske- 
dők és iparosok adósságait, akik 
az adósság kelelkezésének pilla- 
natában kereskedők vagy iparo- 
sok voltad, hogyha adósságuk 
nem magánjogi természetüek, 
vagy hogyha az adósság magán- 

i magá- jogi jellege nem tünik 
bóől a kölesönkötelezvényből. A 
törvénynek ezt a nem szerencsés 
fogalmazását ugy értelmezi, hogy 
a kereskedő, vugy iparos adós azi, 
hogy nem kereskedelmi, hanem 
magánjogi célra vette fel a köl- 
csönt, csak magával a kölcsönkö- 
lelezvénynek szövegével igazol- 
hatja. Tehát ugy állitja be a kér- 
dést, hogy ha nincs kölcsönköte- 
lezvény, vagy magában a szöveg- 
ben nincs megirva, aminthogy 
nem szokott abban szerepelni, 
hogy milyen célra forditandó a 
kölcsön, ugy az abszolut vélelem 
áll, hogy a kölcsön kereskedelmi 
jellegü és a vélelem abeszolut vol- 
ta miatt az ellenkező nem bizo- 
nyitható. Kihasználja továbbá, 
a Banca Nationala a váltótör- 
vénynek ama rendelkezését, hogy 
harmadik jóhiszemü váltóhitele- 
zővel szemben a személyi kifogá- 
sokat kizárja és a konverziós ki- 
fogással szemben felhozza azt. 
hogy a váltót 1951 december 18-a 
után szerezte. Ez elapon az ösz- 
szes kereskedők és iparosok meg- 
perelhetők, végrehajthatók és 
tönkretehetők lennének. 
A védekezés megnehezitése cél- 

jából az erdélyi pénzintézetek ál- 
tal ráruházott váltókat Kolozsvár 
tól távol, különböző fiókintézetei 
nek székbhelyein perelte. A véde- 
kezés módjáról a következő szám 
ban. 

A MULASZTÁS KÖVETKEZ 
MÉNYEI 

November hó 13-ével letelt a 
terminus, amely időben a konver 

ból birói 

kutatásokat és ! 1 
Majd a helyszinre is kiszállott és 

zetni, vagy. a jog megóvása céljá- 
e 

volna a teljesítési időnek leg- 
alább 15 nappal való kamatköte- 
les kitolása, a kormány ragaszko 
dott ahhoz az elvi élláspontjához. 
hogy a meghozott törvényen sem 
mit sem változtat. Azok, akik az 
irt terminusban nem teljesitettek 
késedelemben vannak és viselik 
a késedelem következményeit. 
Különbséget kell tennünk azon 

adósok között, akiknél a követe- 
lés jogcime és összege nem vitaás 
és azok között, akik a hitelező- 
vel a követelés összege vagy fenn 
állása irányában jogvitában van- 
nak A hitelező, aki végrehajtha- 
tó jogcimmel bir az elmulasztott 
részlet, de csak az elmulasztott 

(LONDON) A világháboru ide 
jében, ezelőtt 17 évvel folyt le a 
ires jüttlandi tepgeri csata, az 

Északi-tengeren, amelynek rejté- 
lye azonban egészen mostanáig 
nem volt teljesén felderitve. Az 
angol tengerészeti admiralitás 
nemrégiben azután megbizta Hal- 
per viceadmirálist, hogy tanulmá 
nyozza ezt az érdekes ügyet és 
próbálja a rejtélyt teljesen meg- 
lHejteni. Halper egy amerikai ten- 
gerészeti szakértőt vett ekkor ma- 
ga mellé segitségül s azzal együtt 
hosszu időn keresztül áttanulma- 
nyozta az összes idevonatkozó 

eredményeket. 

és ott szintén hosszabb ideig ta- 
nulmányozta a dolgokat és meg- 
állapitásainak eredményét most 
tette közzé. 
Harper a jüttlandi tengeri üt- 
közet titkára ponatkozólag két 
érdekes megállapitást eszkö- 
zolt. 
Elsősorban is azt, hogy az an- 

gol flottának, ha nagy nehézségek 
árán is, de sikerült megállitani 
utjában és támadásaiban vissza- 
vernie a német flottát. Az angol 
hajójad legfőbb parancsnoka, Jel 
licoe tengernagy parancsára ép- 
pen a legjobb időben koncentrál- 
ta össze az erejét. A csata azon- 
ban még mindig igen fenyegetően 
és veszedelmesen dőlhetett volna 
el Anglia részére a második na- 
pon. mert a német flotta parancs- 
noka sifrirozott táviratot küldött 
a kieli flottalóparancsnoksághoz, 
amelyben erősitést kért egy bizo- 
nyos helyre. Egyben látszólag fel 
adta addigi pozicióját azzal, hogy 
ha a megerősítés megérkezik, uj- 
bál felvészi a támadást. Ugyan- 
akkor pedig egy német gőzösnek 
az éjszaka sötétjében sikerült 
észrevétlenül áttörnie az angol 
hajóhad körülzáró vonalát. Ez a 
gőzös szintén azzal a célzattal in- 
dult utnak visszafelé, hogy meg- 
erősitést hozzon magával és a 
sifrirozott tévirattal kért megerő- 
sitést vezesse el az ütközet szin- 
helyére. 
Áz angol flottának azonban sze 
rencsére sikerülit felvennie a 
maga rádiókészülékein a néme- 
tek sifrirozott tápiratának szö- 
pegét, amelyet azután London- 
ban nagy nehézségek árán meg 
jejtettek. Igy az angol flotta 
ugyancsak hatalmas megerősi- 
tés' kapott s ennek segitségépel 
másnap aztán Jellicoenek sike-1 

tétbe helyezni kellett. 
Dacára annak, hogy indokolt lett 

zió alá adósságok első részletét fi-] 

1 

het és foganatosithat adósainak 
ingó vagyonára, jovedelmeire, ter 
mészetesen a végrehajtási törvény 
korlátai között. 

Az adós ingatlan vagyonára 
azonban egy részlet elmulasztása 
esetében végrehajtást nem vezet- 
het. Végrehajtási jogcimmel biró 
okirat alatt jogerős birói itélet, 
végrehajtható bírói végzés, végre- 
hajtható közjegyzői okirat érten- 
dő. Ha hitelező nincs ilyen okirat 
birtokában, de adós a követelést 
bejelentette a biróságnál és a be- 
jelentésben a tartozás fennállá- 
sát feltétel nélkül ismeri be, a be- 
jelentésbe foglalt összeg leszálli- 
tása után járó konverziós rész- 
let erejéig végrehajlást kérhet a 
hirésagmak a egelettéee vezetett 
végrehajtási záradék alapján. 

Megfejtették a jülilandi lengeri ülköze 
rült péglegesen visszavernie 
Jüttland melleit a német flotta 
megismételi és megerősödöti tá- 
madását. 

Ennek az akciónak azután az a 
további eredménye volt, hogy a 
tengeren a helyzet Anglia, illetve 

részlet erejéig végrehajtást kér 

nincs elismerve, hitelező pert in. 

rói megá 
erős birói határozattól számitoti 
3 hónap alatt, adós meg kell, ho 

Ha a követelés nincs bíróila 
megállapitva és a bejelentésben 

dithat vagy folytathat annak bi. 
lapitása végett. A jog. 

fizesse a lejárt konverziós részi 
teket, azoknak törvényes kama. 
tait, természetesen a követelé 

megállapitásával járó költségekei 
is, mely utóbbiak nem esnek kon. 

Természetesen. ha a követelés 
jogcime és összege felek közöti 
nem vitás és a jogvitát csupán a, 
a kérdés képezi, hogy a követe- 
lés konverzió alá esik, vagy nem, 
adós, aki konverziót állit, teljesi 
teni köteles a részletfizetést, még 
pedig készfizetés, vagy birói letél 

Dr. Polcz Radó, 

ilkál 
a szövetségesek javára fordult és 
a német flotta érzékeny vesztesé- 
g miatt teljes visszavonulásra 
ényszerült. löbbet azután a né- 

met hajóhad nem is próbálko. 
zott hasonló természetü tengeri 
támadással. 

A flörtnek és a szerelem tudományának 
iskolát szeretne állitani 
egy amerikai professzor 

(NEWYORK.) A neroversei 
egyetem antropológiai professzo- 
ra elhatározta, hogy a diákság ér- 
zelmi nevelését teijesen reformál- 
ni fogja. A professzor a flört és 
a szerelen helyett tudományos 
alapon akarja reformálni a házas 
ságot, az embertani ismeretek fi- 
gyelembevételével. Az egyetemi 
tanár ebből a célből előadásokal 
is tartott, melyeken ismertette a 
maga házassági reformra ponat- 
kozó terveitl. Az előadó ciklus 
pégén pedug a professzor arról tar 
tolt előadást, hogy miképpen kell 
a jövőben a leendő férjnek a leen 
dő feleséget megkérnie, Feleség- 
kérés a professzor ur elgondolása 
szerint a következőképpen tőr- 
ténne: Kisasszony. ugy találom, 
hogy az ön alakja, szervezete és 
anatómiai méretei megfelelnek 
az ideális feleség köpetelményei- 
nek. Kérem, fogadjon el engem 
férjének. A leendő jeleség termé- 
szetesen akkor, ha önmaga is ugy 
találja, hogy a szokatlan házas- 
ságkérési formulát elmondó férfi 
ideális férmek felelne meg, igy 
válaszol: Uram, az én anatómiai 
ismereteim szeint Ön megfelel 
azoknak a kipvánalmaknak, ame- 
lyeket élettanilag ideális férjjé 
tehetik. Elfogadom tehát önt fér 
jemnek. 
A professzor ur elgondolása sze 

rint a házasságnak ez a reformja 
megteremtené az ideális házasság 

Hölgveim! 
Veszélynélküli tartás ondo- 
lálást, villanv nélki!l. 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelőscégeel. uov- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cilul, Reg. Ferdinand 33 
Élián-ház. - Vashid mellett. 

eeskcez. zzam 

4rról, hog 

a fér 

kötések lehelőségét. Csak egy- 
ről feldkezik meg a professzor ur. 

y mit csinálnak a há- 
zasságá reformjának esetén azok 

iak és nők, akik nem felel- 
nek meg az ideális férj, illetve 
ideális feleség életiani köpetel 
ményeinek. Ezeket örök pénkis- 
asszonyságra és örök agglegény. 
ségre itéliie a professzor ur. Áz- 
tán még egy érdekes kérdés: Vaj: 
jon ezekből az ugynevezett idális 
házasságokból ideális gyrmekek 
is fognak származni? 

RADIO 
SZERDA, november 28 

Bukarest. 13: Gramofon 13.45.: 
Gramofon. 20: Rádiózenekar. - 
19.15: Rádiózenekar. 20.20: Ka- 
marazene. 21: Sylvia Chelaru- 
Serbescu zongorázik. 

Budapest. 7.45: Torna, utána 
hanglemezek. 1045: Hirek. 11: 
Képek a szabadságharc előtti 
Pestről, felolvasás. 11.40: A mg- 
hülésről, felolvasás. 13.05: Hang- 
lemezek. 13.30: Hirek. 14.30: Ci- 
gányzene. 15.40: Hirek. 17.10: 
A rádió diákfélórája. Ami száz 
évvel ezelőtt még nem volt. 17.45: 
Hirek. 18: Egy boldogtalannak 
panaszai a hafovány holdnál. - 
18.30: Szalonzene. 15.45: Munkás- 
félóra. 20.20: Ének zongora kisé- 
rettel. 21: Kiváncsi asszonyok. 
Vigjáték a Studióból. 22.40: Hi: 
rek 23: Ének jazz zenekisérettel. 
23.30: Edmond Ponupé felolvasá- 
Kisfaludy Sándor gouignani ha- 
difogságának emlékeiről. 24: Ope 
raház zenekara. 

Bécs. 13: Gramofon. 14.10: Gra 
mofon. 17.10. Hangosfilmekből. 
18: Vonósnégyes. 20.20: Katona- 
zene. 22.50: Rádiózenekar. 
Berlin. 153: Könnyü zene. 14.15 
Gramofon. 15.15. Müvészlemezek 
17: Tarka zene. 19.30: Népdalok 
22: Zenekari hangverseny 



évi olyam 

HMáromszor szökött meg Heikó Józsei 
a hatanaságtal, mig mast elmegyó gyintézelhe 

Imnternálták megfigyelésre 
(KOLOZSVÁR) Zavaros tekin- 

tetü ember áll a birák előtt. Ala- 
csony homloka, tétova nézése, ke- 
zének ideges remegése még a leg- 
laikusabb nézőben is azt a benyo 
mást kelti, hogy Hefkó Józsefet 
nem lehet a normális emberi tár- 
sadalomban tovább szabadon já- 
ratni. Sulyos vád van elilene. Im- 
már negyedszer szökött meg az 
ezredétől, ! 
három esetben egy-egy évi bör 
tönt kapott a hadbuóságtól. 

Mindezek dacára nem tudta belő- 
le kiölni a birák szigoru itélete 
azt a vágyat, hogy ujra és ujra 
le ne dobja magáról a katonaru- 
hát és semmivel sem törődve el- 
induljon zavaros agyának célta- 
lan terveivel minden meggondo- 
lás nélkül, ki az életbe, ahol „sza- 
badságot" remélt. Hefkó József- 
nek azonban nam volt szerencsé- 
je. Önkényes „szabadságolása" 
egyik esetben sem tartott annyi 
ideig, hogy az megérte volna a 
börtön négy falának idegölő 

sivárságát a mindennapi egyfor- 
ma szürkeség lélekre menő ember 
iránti közömbösségét. 
A vádlott azonban nem törő- 

dött ezzel. És nem törődött azért. 
meit - amint utólagosan kide- 
rült - 
záparos agyában nem volt meg 
az a minden emberben meglevő 
parányi logika, hogy azért, 
amit elkövetett. sulyosan meg 
fogják büntetni. 
Háromszor hangzott el a királyi 

ügyész vádbeszéde. Harmadszor 
vonult vissza a biróság itéletho- 
zatalra és háromszor vitték a szu- 
ronyos őrök Helkő Józsefet cel- 
jájába. 
Van egy nővére. Mindannyiszor 

sirt, amikor bátvyját elitélték, 
mert tudta, hogy az nem felelős 
tetteiért. Tudta azt, hogy bátyja 
már születésétől fogva nem nor- 
mális. 
Ahogy nekünk elmesélte, 
Hefkő Jőózsef, amikor született, 

„dupla" koponuával rémitette el 
anyjának a gyerekét boldogan 
kereső szemeit. 
A bábaasszony éveken keresz- 

tül szerzett „orvosi tudományá- 
val" valahogy belyreigazitotta a 
duplafejü gyermek koponyáját. 
Ez a helyreigazitás azonban örök 

nyomokat hagvyott. Hefkő agyá- 

Uluj-Bucuresti 
Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indul 
Kolozsvárról hétfőn és csü- 
törtökön reggel 6 órakor 
Indul Bucuresti ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy . . . Lei 400 

Menettérti-jegy. , 700 

Informaciók és jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 

Telefon 155 szerezhetők be. 
il 

ban. Már gyermekkorában látták 
hozzátartozól, bogy a Jóskából 
soha sem lesz épeszü oszlopa a 
társadalomnak. 
Eljött a katonaság ideje, mert 
Jóska életének 21-ik tavaszát 
is megérte. Orvosi vizsgálat. Ka- 
tonai szolgálatra alkalmas. Azon- 
ban az orvos szentenciáját Jóska 
megkontrázta. Az egyenruha se- 
hogy sem tetszett neki. Egy szép 
napon elhatározta, hogy „meglóg" 
Elindult... Utja azonban nem 
oda vezetett, a 
Szigora birák kimondották az 
itéletet. Egy év. Aztán megint 
szökés, megint egy év. Ujra el- 
ment a Jóska s ujra egy év. 

Hefkó Józsefbe azonban beideg 
ződött az őrültek csökönyös 
makacssága. 

Ugy gondolta magában, hogy mi- 
nek is maradjon ő a katonáéknál, 
nincs mit keressen ottan. Alig, 
hogy kitöltötte harmadszori bün- 
tetését az immár rendes börtön- 
lakó", vágyott a szabadság után 
minden büntetéstől való félelme 
dacára is, Illetve lóska nem félt 

nvá ő gondolta. 

legalább is ezt bizonyitják csele- 
kedetei. 
Ma tárgyalta a hadbiróság Hef- 

kó Józsel esetét az ujra szökés- 
sel és 
mivel a vádlott nagyon zaparo- 
san piselkedett a tárgyaláson, 
elrendelték annak elmegyógy- 
intézetbe opaló internálását, 
hogy a szakériők megállapit- 
sák azt, hogy Jóska miért is 
pált olyan notórius katonaszö- 
kevénnyé. 

Mert, hogy megvilágitsuk az eset- 
leges tájé ozatlan közönség előtt 
Jóska tetteinek következményét, 
meg kell jegyeznünk, hogy: a ka 
tonai törvény értelmében az el- 
itélt rabnak utána kell szolgálá- 
nia a katonai éveit, a büntetés ki- 
töltése után. Szóval Hefkó Jó- 
zsef három évet ült a börtönben 
és ha most ujra elitélik, csak 
ujabb három év mulva végez a 
katonasággal. Feltéve, ha időköz- 
ben nem vesz rajta erőt ujra a 
szökési láz. 

Hefkóő József sorsa tehát most 
a szakértőorvosok kezében van.. 

(m. t.) 
z za zz zzzzz zzzzzzzzzzzzezzzzzzzzzzzzzzzzzEzmemsezaelzsevzzum 

Zita exkirályné és Ottó főherceg 
hazaköltöznek Busztriába 

(BERLIN.) Az „Angrief" cimü, költözésre. 
lap feltünéstkeltő cikket közöl, 
amely szerint a hollandiai steeno- 
ckerzeelei kastélyban, ahol Zita 
exkirálynő lakik, családjával 
együtt nagyarányu előkészületet 
tesznek az Ausztriába való haza- 

Az exkirályné, Ottó királyfi és 
a IV. Károly király többi gyer- 
mekei december folyamán oisz- 
szatérnek Ausztriába 

és azután állandóan ott fognak 
lakni. 

Három csecsemő csontvázát találták meg 
egy amerikai áruházban elrejtelt 

börönöben 
(NEWYORK.) Borzalmas bün- 

tettet nyomozott ki legutóbb a 
newyorki rendőrség. A nyomozás 
szerint Brooklinben egy áruház 
alkalmazottai fellfedezték, hogy 
egy kézibőrönd, amelyet két 
éppel ezelőtt megőrzés végett 
hagytak a cégnél, három kis- 
gyermek csontvázát tartalmaz 
za. A rendőrség kideritette, 
hogy a bőrönd tulajdonosa Ru- 
by Clark 36 épes tanitónő, akit 

.................................. í 

letartóztattak. 
A tanitónő kihallgatása alkalmá- 
val azt vallotta, bogy sejtelme 
sem volt a bőrönd tartalmáról. A 
bőröndökben talált gyermekhul- 
lák már annyira szétmállottak, 
hogy személyazonosságukat meg 
állapitani lehetetlen, A letartóz- 
tatott tanitónő kihallgatása után 
sulyos idegösszeroppanást szen- 
vedett, ugy, hogy további kihall- 
gatása lehetetlenné vált. 

Közel egymilliáró frankos csalást 
fedeztek fel a ífrancia repülészetnél 

(PAÁRIS.) A „Le Presse' cimü 
lap közlése szerint a miniszterta- 
nácsot kinos botrány ügye foglal- 
koztatja. Arról van szó, hogy 

a kincstári repülészetnél 800 
millió frankkai kárositották 

meg az államot. 

Ez a hatalmas összeg mind a csa- 
lók kezébe került, 

akik között több ismertnepü 
francia repülőgép készitő gyár 
pezetője is szerepel. 

A hatalmas összegü csalásokat az 
állam részére eszközölt repülőgép 
szállitásoknál követték el és a pa- 
öemitók összeköttetésben állot 
ta l a és Le ban á- t : 
lak Goldenberg és Lewy banká Ppilóta által vezetett autógir el- rokkal, akiket legutóbb egy má- 
sik nagy panamából kifolyólag 
tartóztattak le. Ébből, a panamá- 
nak kivizsgálása alkalmával de- 
rült ki a repülészetnél elkövetet 
800 millió frankos csalás is. 

lás közben a 

FOGKRÉMMEL e 
Kolozsvár egymillió260ezer 
lejjel járul az államkölcsön 

akcióhoz 
, (KOLOZSVÁR.) A városi inte- 

rimár bizottság elhatározta leg- 
utóbbi tanácsúlésén, hogy 800 
ezer lejjel kapcsolódik a kölcsön- 
mozgalomba. Fitől függetlenül 
a város tisztviselői és alkalmazot- 
tai gyénenkéni 460 ezer lejjel já- 
rultak hozzá a kölcsönakció sike- 
réhez. 
....................... 

Meggyilkoltak egy jassii 
kereskedőt 

(JASI.) Ma reggel a hatóságok 
horzalmas büntényről kaptak je- 
lentést. A Pakurari-ucca egyik I 
zának pincéjében 
meggyilkolva lelték meg Ba- 
rasch Zissu kereskedőt, akit 
botütésekkel pertek agyon 

A rendőrség feltevése szerint a 
gyilkos valószinüleg több más 
büntényt is elkövetett veszedel- 
mes gonosztevő lehet. A vizsgálat 
folyik. 
.......... 

Tizenhét vádliottja és 750 
tanuja van a Venizelos 

elleni merénylet bünperének 
(ATHEÉN.) Ma kezdődtek meg 

a pierosi törvényszék előtt annak 
a nagyszabásu büntettnek tárgya 
lásai, amelyet a Venizelosz volt 
görög köztársasági elnök ellen 
1933 junius 6-án elkövetett me- 
rényletből kifolyólag inditottak 
meg. A bünpernek 17 vádlottja 
van, köztük Polibropulos, a szi- 
guranca volt igazgatója. A bün- 
per, amelynek kivizsgálása 15 hó 
napot vett igénybe, mindenkép- 
pen igen érdekes tárgyalást igó 
A bünpernek a 17 vádlotton ki- 
vül 750 tanuja van. 
-............................. 

A közönség közé zuhant 
repülőgép öt embert halálra 

sujtott és lizenkilencen 
sulyosan megsebesültek 

Bangkokból jelentik, hogy egy 
sziámi repülőgép tegnap lelszál- 

közönség közé zu- 
hant és 

öt egyént megölt, tizenkilencet 
pedig sulyosan megsebesitett. 
A szerencsétlenség ugy történt, 
hogy a repülőgép felszállása al- 
kalmával egy teherautóba ütkö- 
zött s annak következtében a né- 
zők tömegére zuhant, 

- Autógirral Capcownba Teg- 
nap reggel egy Bruce nevü angol 

indult a délafrikai Captownba. 
Ezzel a készülékkel ez az elsé 
hosszabb távolságban való repü- 
lés. Az autógirt egy repülőgép 

kiséri, amely a tartalékanyagokat 
és a benzint viszi magával az au- 

I tógir számára.



JÓESTÉT! ... nx. extely am 

Kun Mátyás 

Fia R.T. 
CLUJ, C. Marechal 

EFochi 2. (volt Calea 
Victoriei). 

Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kes- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

lavitóműhely! 

.Futrelle regénye 
mm 

LXIII. 

- lohnson a levélhordótól kap 
ta Petrozinni levelét, - magya- 
rázta Griunm ur: - Felbontot- 
tam, lelényképeztem és ujból le- 
ragasztottam, azután postára ad- 
tam. A levél kézbesitése csak 
télórát késhetett s Thorne kisasz- 
szony természetesen mit sem sejt. 
- Pillanatra elhaligatott. - Ér- 
dekes, hogy az ily irás puszta 
szem számára fleljesen láthatat- 
lan, fényképen azonban kibetüz- 
hető. 
- Mit vett ki belőle? - kér- 

dezte Campbell ur és jóságos 
kék szemei most kiváncsiságtól 
csillo tak. 

Nös természetesen igaza 
van, ha azt hiszi, hogy nem fo- 
rog veszélyben, - felelte Grimm 
ur. - Ha mint rendkivüli követ 
hivatalos megbizólevéllel jön, 
kormányunknak ezt természete- 
sen tekintetbe kell venni, még 
ha Alvarez ur meghal is és meg- 
büntetése saját kormányára há- 
rul. Ha hivatalosan tudnánk, 
hogy ily megbizólevéllel rendel- 
kezik, még abban is kételkedem, 
hogy jogunk volna-e még tovább- 
ra is fogva tartani; csak kiszol- 
gáltathainók az olasz nagykövet- 
nek és ott kellene megbüntetését 
inditványoznunk. Mindez termé- 
szetesen csak még veszélyesebbé 
teszi számunkra, mint amilyen 
már most is. 
lIgen, ezt tadom, - felete a 

főnök kissé türelmetlenül. - De 
ki ez az ember tulajdonképpen? 
- Ki ez az ember? - ismételte 

Grimm ur előljarója szavait 
mintha a kérdés meglepte volna. 
- Eddig kerestem Benedetto sa- 
lernói olasz herceget. Most meg- 
találtam. 
Campbell ur agya lázasan dol- 

goz tt s a tényállás m adcn rész- 
letét még egyszer pontról-pontra 
megfontolta. 
- A dolog ugyanis igy áll, 

Grimm ur. - Van ugyan meg- 
bizólevele, mely ót, mint jól tud- 
ja, szabadsághoz segitené, ha 
látná, hogy kénytelen előmutat- 
ni, de azt hiszem. hogy csak 

esetére adták neki, hogy 
példáu 
mostani, megvédje,. de nem 
azért, hogy körnanyunknál be- 
vezesse. Tehát jobbnak fogja lát- 
ni, hogy ne ismertesse meg ma- 
gát azáltal, hogy ama megbizó- 
Ívelet használja, ámde, ha a ro- 
mán szerződést alá akarják irni, 
szabadnak kell lennie. Emlékez- 
zék kérem arra is, hogy a her- 
ceget három ország: Olasz-, 
Francia- és Spanvolország bizta 
meg. - Hallgatoti egy pillanatig. 

(Folytatjuk.) 

olyan helyzetben, mint a 

lidabb étterem éskávehaza 

Vegyes női és férfi világhirü jazz zenekar. - Prima román és magyar konyha 
Szives pártfogást kér MANIU és BALAITI. Mátyás király szülőházaával szemben. 

A legelegánsabb, legszo- CORVIN Különtermek uv0ban- 
kettek, teaestélyek részére. 

SPORT 
Fi Balkán futballolimpia 

müsora 
(ATHÉN.) A balkáni labdaru- 

góolimpiát, mint ismeretes, ez- 
évben a görög fővárosban ren- 
dezik meg és ernek keretében 
részt vesznek (orögországon ki- 
vül Bulgária, Jugoszlávia s Ro- 
mánia, Áz olimpja müsora a kö- 

(Degérkezett a román válogatott 

vetkező: Dec. 23-án Jugoszlá- 
via Grosország. 35-én 
lavia--Bulgária, 26-an Románia 
-Görögország. 30.án Románia- 
Bulgária, junuár 1-én Románia 
-jugoszlávia 

csapat skót trénerz 
(BUKAREST.) Tegnap megér- 

kezett a fővárosba Peter Farmer 
a labdarugószavetség skót tréne- 
re, akinek érbezését hetek óta 
várták Bukaresbe. Peter Farmer 

Uiládrekoröer 

aki egykor kiinnő fuiballista 
volt, kijelentette, hogy azonnal 
megkezdi a válogatott keret irá- 
nyitását. 

japán uszók 
Európában 

(TOKIÓ.) A japán uszóknak 
egy csoportja - Macchino, Ka- 
vatzu, Kiltamura és Majhata kis- 
asszony többszövös világrekorde- 
rek - a jövő év augusztusában 

enrópai turnéra jönnek. Ennek 
során ellátogatnak Németország- 
ba, Svédországha, Franciaország- 
ba és Magyarországra. 

Osszeállitották 
catott keretet a 

a magyar válo- 
z olaszok elleni 

rmnérkőzésre 
(BUDAPEST.) Az MIlSz válo-, 

gatóbizottsága ár. Dietz szövet- 
ségi kapitány előterjesztése teg- 
nap kijelölte azt a két csapatot, 
aniely a december 9-iki olasz- 
magyar mérkőzés előkészülete- 
ként szerdán próbamérkőzést ját 
szik, A két csapat a következő: 
A. Szabó Hungária, Győry III. 
Ker, Sternberg Ujpest, Sza ay Uj 
pest, Szücs Ujpesi, Dudás Hun- 
gária, Rökk Budai, Solti Phöbus, 
Avar Ujpest, Cseh Hungária, Tit 
kos Hungásia. - B. Vági Kispest 
Mándi tngária, Biró Hungária, 
Magda Budai, Turay Hungária, 
Gombkötő, Ujváry, Zimonyi So- 
roksár, Nemes Kispeat Jávor 
Ujpest, Serényi Kispest. A csa- 
paiokban nem szerepelnek a Fe- 
rencváros és Szeged játékosai, a 
kik csütörtökön játszák bajnoki 

lik, hogy a magyar szineket a 
következő csapot fogja képvisel- 
ni az claszok elleni mérkőzésen: 
Háda ferencváros, Győry III. 
Ker., Korányi ferencváros, Pa- 
lotás Bocskai, Szücs Ujpest, Lá- 
zár Ferencváros, Rökk Budai, 
Avar Ujpesi, Sárossy Ferencva- 
ros, Toldi Ferencváros, Titkos 
Hungária. Tartalékok: Cseh 
Vágó, Markos és Vági. 

Ankét a futballlabdáról 

A szinigazgató: A labda olyan 
mint a legtöbb görl: jó bőr, de 
belül üres. 
Az ügyvéd: A labda olyan, 

mint kisebbségi ujságiró Colfes- 
cu előtt: nagyon nehéz védeni. 

A pincér: A labda olyan, mint 
mérkőzésüket. A szövetségi kapi l a nemfizető ven:lég: kirugják. 
tányhoz közelálló körök ugy vél A kisgyerek A labda olyan, 

Műsor előit a legujabb Milk 

Munkás-Mozgó 
Str. Vaáli 7. Telefomn: 
m tttt 

Kedden 5, 7 és 9 órakor: A legnagyobb sikert elért filmsláger! 

Az ANYAI SZIV 
megható, zsidótárgyu, társ dalmi film-láger. Főszerepekben: 
WWinne Gibson, Pat O' Brien és F. Dee. 

Helyárak 10 és 12 * 3 lej. 

171. 

i Maus és Hiradók. 

labda olyan, miat a mai 

összepréselve. 

ugosz- 

mint a papirsárkány: szélre rö- 
pitik. 
A vendéglős: A labda olyan, 

mint a nehéz tokaja bor: berug 
nak vele. u 
4 diovatszalon tulajdonos. 

: kövép 
nő: gömbölyü és füzővel van 

4 bankigazgató: A labda olyan 
mint a rossz váltó: gyorsan to. 
vább adják. 
A sebészorons: A labda olyan 

mint a hasmetszés: bevágják 
A harisnyagyáros: A labda 

olyan, mint a rongyból készült 
isnya: gyakran stoppolják és 

fejelik. ; 
A kiallitás rendező: A labda 

olyan, mint a kiállitott tárgy. 
nem szabad kézzel hozzányulni. 
A könyvkereskedő: A labda 

olyan, mint a folytatásos regény. 
füzve van és sok benne a levegő. 

KELEN, a legjobb magvyar hosz 
szutávfutó a budapesti BBTE 
vasárnapi versenyén a 10.000 m. 
sikfutást 31 p. 05 8 mp.-es kolosz 
szális teljesitménnyel nyerte. 
Eredmény majdnem két perccel 
jobb a fennálló magyar rekord- 

SZINHAZ és MOZI 
A ROMÁN OPERA HETI 

MUSORA: 
Szerda nov. 28: Aida. (Vera Mora 

vendégszereplésével, a prágai 
Nemzeti Operától). 

Péntek, nov. 30: Suzane titka és 
Balettek: Preludiu, Casse Nol- 
sette, Peer Gynt. (Premier.) 

Szombat, dec. 1.: Rigoletto. (ls- 
kolai matiné). 

Vasárnap, dec. 2. d. e. 
Szimfónikus hangverseny. 
Gh. Dima filharmóniai tár- 
saság közremüködésével. 

Vasárnap, del. 2. este: Suzane 
titka és Balettek. Preludiu, 
Cosse Noisette. Peer Gynt. 

/ 

rPOYAL-MO7GÓ MUSORA: 

Ma kedden utoljára: Paganini. 
Lehár operett Ivan Petro- 
vici, Adele Sandrockal. 
Jön: „Dr. Mabuse oégren- 
delete'. Fősz.: Beregi Osz- 
kár. ; 

CAPITOL-MCZGÓ MUSORA: 

Kedd: Egy asszony, aki tudja, 
mit akar. Sirauss operet. F. 
Lil Dagover, Adolf Wehl- 
bruck. Müsoron kivül Rigo- 
letto a milánói Scala együt- 
tesével. 

SZINKÖR MOZGÓ MUSORA 

Kedden 3, 5, 7 és 9: Az aranl- 
bánya titka Arizona bálvá 
nyának, Gcorg ÖBrien-nek 
legujabb vadnyugati filmje. 
Lendület, izgalom, tempó 
szerelem. Gyonyörü zene. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Str. Váii ?. Telefon: 171. 

Kedden 3, 7 és 9 ó: Az anyai szi? 

Megható társadalmi drámáa 

mely film tulszárnyalta a Gettő 
szive" cimü drámát is. Főszere 

ben: Wynne (Gigson, P4 
O'Brien és Frances Dee 
Műsor előtt a legujabb Micki 
Maus és Journálok. 

11-kor: 

a
 z
 
e
m



me 
iu, 

zin 
18. 

tó 

at 

kentését jelenti. 

vezetőnek és kockázatosnak 
szott. 

kétségtelenül 

helyzettel. 
életben a régi pénzügyi rendszer 

m évfolyana 

agy óra és ékszer eláru- 
siflás a közismert 

Az ujabb pénzügyi reformok- 
nak az adózás bizonyosfoku köny 
nyitésének eredményét seyek 
bizonyos szkepticizmus vár- 
tak. Mások pedig annál nagyobb 
bizakodással. De csak most lehet 
pontosan megállapitani az adózás 
ujbol kialakult belyzetét a kellő 
objektiv megvilágitásban és anél- 
el hogy az ellentmondásnak 
még csak a lebetőségei is felve- 
tődhetnék. 
Az adózás megkönnyitése - és 

ez a megkönnyités szó, ma ná- 
lunk ujból íriss időszerüséget 
nyert - tulajdonképpen csak 
egyes adófizető kategóriák csök- 

Ez azonban el- 
enyészik a valóságban az adók 
egységesitése és a különböző ter- 
melő osztályok gazdasági érvé- 
nyesülésének kedvezőbb lehető- 
sége révén. 
Ami a pénzügyek egységesité- 
sét illeti, ez igazságos szükség- 

szerüség polt az állami pénz- 
ügyi helyzet egyensulyának 
megteremtésére és mint ál- 
talános jellegü és értékü kon- 
cepció a költségvetési deficit 
eltüntetésére szolgált azáltal, 
hogy a mindenféle adók és ille- 
tékek könnyebb behajthatósá- 
gát elősegitette. 

Annak a szándéknak érvényesité- 
ke ugyanis, hogy a nemzeti jöve- 
delem csökkentésével próbálják 
a költségvetés egyensulyát bizto- 
sitani bizonyos adónemek fokoza 
sa mellett, eredményre nem igen 

át- 
Másfelől pedig elvileg áll 

az is, hogy az adók tulzott növe- 
lése sokszor a visszaélések lehető- 
ségét is elősegitené az adózók ré- 
széről, akik igy akarnák kijátsza 
ni a kincstárt. 

MIT JELENT AZ UI ADóÓ- 
RENDSZER A GYAKOR- 
LATBAN? ; 
énzügyi szempontból most 

megállapitható, 
ogy az uj pénzügyi rendszer be- 

vezetése az osszes adónemek be- 
vételeinél jelentős csökkenéssel 
járt, Kivételt jelent azonban a fi- 

P 

zetéses alkalraazottak kategóriá- 
ja, akiknek jövedelme könnyeb- 
en is ellenőrizhető s amely kate 

góriánál a bevételek eléggé állan- 
dő jellegüek maradtak. Meg kell 
azonban allapitani azt is, hogy 
a -égi pénzügyi rendszer, mely 

nek legfőbb koncepciója az oolt, 
részére minéi hogy az állam 

i biztositson, nagyobb bevételt 
mindenáron - sokszor figyelmen 

kipül hagyta a termelő és adó- 

zás alá eső társadalmi osztá- 

Iyok gazdasági helyzetét. Ezál- 
lal pedig azok lassu, de biztos 
anyagi leromlását idézte elő. 

zzel szemben a mindenben jog- 

szerüen eljáró pénzügyi rendszer 

Hitt csak a megértés utját keresi 

és a pénzügyi helyeztet és rend- 

szert mindig reális kapcsolat- 

a hozza az időszerü gazdasági 
A nemzetgazdasági 

hibái folytán bekövetkezett ha- 
nyatlásról a mult eppen elég bő- 
séges példát szolgálhat. És ennek 
a banyatlásnak folyományakép- 
pen szükségszerüen el kellett kö- 
vetkeznie a pénzügyi kérdések 
szakértőinek körében is az elke- 
rülhetetlen reakciónak. Keresni 
kellett egy uj formulát, amely 
egy uj pénzügyi 1endszer irány- 

veit foglalja egybe, egy olyan 
ésszerü és Jeleniőségteljes uj 
pénzügyi helyzetnek, amely min- 
dig megfelelő figyelemmel van a 
termelő gazdasági kategóriák hely 
zetére is és ennek következtében 
mindig csak a reális gazdasági kö 
rülményekkel esemol í 
Ugy nálunk. mint más orszá- 

gokban már sokat boncolgatták 
egy-egy adórendszer káros kiha- 
tásait, amennyiben az az adott 
pillanatokban nem felelt meg a 
gazdasági helyzet követelményei- 
nek, illetve azokat a káros kiha- 
tásokat, amelyek az egyetemes 
gazdasági helyztnek, illetve a tár 
sadalmi kategóriak valamelyiké- 

JJÓESTET! 

nél a termelőképességük zavarta- 
lan biztositásának nem feleltek 
meg. 

KIMÉLNI KELL A LEHE- 
TőŐSEGIG AZ ADÓALANYTI 
És a pénzügyi törvényhozók 

jobb jövőt kivánó elhatározásai- 
nak csakis az a mód felelt meg, 
zeknek a kutatásoknak alapján, 
ogy 

sdózandó elemeket, az adózó 
alanyt lehetőleg kimélni keil. 
ami pedig másképpen nem le- 
hetséges, mint az összes adóne- 
mek enyhitésével. 

S ahol, mint póéldául Franciaor- 
szágban, a törvénybozás a köny- 
nyitések utjára lépett, az ered- 
mény nem is maradt el. Másfelől 
az is megallapitást nyert, hogy 
egyes adónemek csökkentése 
azok jövedelmezőségét kincstári 
szempontból csak fokozta. A 
könnyitések révén s a kettősrend 
szerü adóztatás igénybevételével 
a kincstár is jobban járt. 

(II. közlemény következik). 

Marina hercegnő Londonban öivatba 
hozta a magyar viseletet 

ILONDON.) Marina hercegnő, 
György angol herceg tündöklő 
szépségü menyasszonya divatba 
hozta Londonban a magyar vise- 
letet. Amint hire menit Marina 
hercegnő divatkreációjának, az 
angol főváros előkelő hölgyei siet 
tek beszerezni a magyar motivu- 
mu ruhákat. Pár perc alatt olyan 
ázsiója volt a magyaros ruhada- 
raboknak, amilyenre még nem 
volt példa a divat történetében. 
Marina hercegnő azonban nem- 
csak a ruházkodáson keresztül bi 
zonyitja be a magyarok iránt ér- 
zett rokonszenvét. Amint megtud 
ták, hogy a hervegnő, akinek a 
közeljövőben lesz az esküvője 
György herceggel, szereti a ma- 
gyar ételeket, a magyar zenét, 
London különös átalakuláson 
ment át. A „Manchester Guar- 
dian" irja, hogy London előkelő 
negyede, a West End egészen el- 

II., 

VII. 
A hét kötet diszes egész- 
vászon kötésben összesen 

CULTURA 
könyvkereskedés Cluj, Str. Memorandului 4. - Vidékre a pénzt 

előre beküldve, portómentesen szállitjuk. 
: z. 

Renan Ernő: A kereszténység 
eredetének története: 

I. kötet jJézus élete 
Az apostolok 
Sszeni Pál 
Az Antikrisziíus 
Az evangéliumok 
A keresztény egyház 
Markus Aurélius 

magyarosodott. 
A pilághires tokaji bor néhány 
hét óta minden roestendi étte- 
rem itallapján vezetőhelyen 
szerepel. A mulatóhelyek tu- 
lajdonosai csak cigányzeneka- 
rokat szerződteilmek, amelyek 
magyar nótakai játszanak. 

A jazzband zenekarok elvesztet- 
ték népszerüségüket és most ugy 
segítenek magukon, hogy cigá- 
nyos stilusban jáiszanak Igye- 
keznek beszerezni a cigánybanda 
kellékeit, 

elsősorban a cimbalmot, amely- 
nek az utóbbi napokban tiz- 
szeresre szökött az ára. 

A magyar dalok kottái és a ma- 
gyar hanglemezek nagyon kapó- 
sak lettek. A divatos éttermek 
étlapjairól kiszorultak a francia 
különlgességek, helyükbe 
a kolozsovári rakott káposzta, 
paprikás csirke, a fatányéros, a 

Lei 450 

ZENIH óra és ékszerházban 

Hogyan festenek az állami bevételek az uj 
pénzügyi reformok perspektivájában? 

Irta; V. N. TAUTU a kolozsvári pénzügyigazgatóság adminisztrátora 

Ciuj, Calea Regele Ferdinand 20. 
Aranybeváltás legmagasabb árban. 

székely gulyás, a borsos tokány 
került, 

Az angolok hamar megkedvelték 
a pompás magyar kosztot. Ma- 
gyarországról etalmas paprika- 
megrendeléseket eszközöltek és az 
első paprika szállitmány már el- 
indult föhdon felé. 
.............................. 

0 A KOLOZSVAÁRI IPAROS 
EGYLET hölgyválasztmánya 
december 2-án (vasárnap) este 
?7 órai kezdettel rendezi második 
jótékonycélu háziestélyét az 
Aggmenház javára (Piata Unirü 
23. sz. székházaban) melyre az 
egylet tagjait és vendégeit ez- 
vton hivja meg a Aendezőség 

- KÖSZÖNETNYILVAÁNITÁS 
Ezuton mondok köszönetet a Ra- 
pid Autobuse Szindikátusnak. 
csizmadiák, kisiparosok, bérkocsi 
egyesület tagjannak, valamint 
mindazon jóbarátok és ismerő- 
söknek, kik férjem Zománcz 
Ferenc temetésén résztvettek és 
lájdalmamat enyhiteni igyekez- 
tek. Özo. Zománcz Ferencné. 

- Az Erdélyi Bank és Takarék- 
pénztárnál az elmult héten 
6.930.000 lej összegü jegyzés 
törlént az uj országfejlesztési 
kölcsönre. Ez a koölcsönjegyzés 
sok tételben, főleg kis emberek 
részéről történt, mert a bank na- 
gyobb ügyfelei, iparvállalatok és 
nagyobb cégek az Ugirral törté- 
nő elhuzódó tárgyalások miatt 
még nem kezdhelték meg jegy- 
zéseiket. Ezektől az ügyfelektől 
az Erdélyi Bank még nagy ösz- 
szegü jegyzéseket vár. Értesülé- 
seink szerint az Erdélyi Bank 
sok tekintetben megkönnyiti a 
nála történő jegyzéseket, mert a 
kölcsön sikerének érdekében sok 
kedvezményt nyujt ügyfeleinek. 

- Az Opera 3 ik nagy szimfó- 
nikus hangversenye. December 5- 
én, szerdán tartja az Opera 3-ik 
nagy szimfonikus hangversenyét, 
Elvira Loebe 17 éves német szár- 
mazásu zongoramüvésznő köz- 
remüködésével. A zenekart most 
is, mint az előző Szigeti és Mai- 
nardi koncertnél, Jean Bobescu 
karnagy vezényli Elvira Loebe 
a birodalmi gyülés hasonló nevü 
volt elnökének huga, aki a ber- 
lini zenemüvészen akadémián 
negyven versenyző között nagy 
aranyéremmei lett kitüntetve. 
Müsorán Mozart, Beethoven, a 
modern Debussy, Toch, Bartók 
és Martian Negtea szerepelnek. 
Jegyek a szinházi ügynökségnél 
főtéri: kioszk, kaphatók. 

- ÚUj vezelőséget választott a 
gyógyszerészek erdély-bánáti egye- 
sülete. Valsárnap délelőüt tartotta 
meg az erdély-bánáti gyógysze- 
részek egyesülete Kolozsváron, 
a Városháza disztermében ez évi 
rendes közgyülését A közgyülés 
legfontosabb tárgya az uj üszti- 
kar megválasztása volt. A me- 
gyei körök kiküldötteinek egy- 
hangu választása Demeter Cor- 
nélt, az Egyesület régi elnökét ül 
tette ujra az elnöki székbe, aki 
mellé alelnökként Cioconálea 
Victor kolozsvári és Bibescu Ro- 
xin József temesvári gyégyszeré 
szeket választották meg. Az Egye 
sület ügyvezető igazgatója to- 
vábbra is Mőzes Károlt 



8003. füszerüzletet keres, Barna 
asszony, Megélnetés II. Biztos 
megéilhetés Cestvériség, Boldog- 
ságra vagyom, Ingaóna Barna fia- 
talembel, Diszkreét, Dobkályha 
Egyetértés (Izabellától), Férfimun- 
kás, Harmonikus házasélet, Havi 
réslet 10.000 Konzervatóriumi, 
Keleti külvános, Készpénz, Kék- 
szelmű aszony, Minerva, 400 lej 
kancló, Német Nem kaland Sző- 
ke asszony szenény igényü, Tőke 
biztositva, Szereinék boldog lenni, 
Tilos a tilosban jeligékre levél a 

kiadóban. 
FIGYELEM! Et a tél! Hócipő, 

sárcipő és mindennemü gumiáruk 
szakszerű, tartós javitását vállal- 
ja az ismert „SPORT" gumivulka- 
nizáló üzem, Str Dorobantilor 5. 

(7244) 
ÁGENTA, a hires gnafológus jós 

nő mindent megmond, amire k- 

váncs. Tudományos alapon jósol. 
Jóslásávai felülmul mndenkit. Re- 
gele Ferdinand 129 (7835) 
SZÉKELY M. Amud. Ajánlatát 

továbbitottuk. 

25 ÉVEN felüli független hölgy- 
nél keresek jó, kellemes lakást 
esetleg teljes ellátást. Str. Petnosa. 
Calea Dorabantilor vagy Calea 
Fődch marsali közeiében lakó höl- 
gyek pontos cimet kérem, Bőveb- 
hbet személyesen „Aki mer, z 

nyer jeligére 

MELYIK orinő kölcsönözne 300 

lejt egy intelligens fistalembernek. 
Választ kérek , Hálás ligé 

DAS-VETEL 

VESZEK, ELADOK mindenféle 
butorokat; beraktározásokat ol- 
csón vállalok, Butorraktár, Calea 
Victoriei 25. (7895 
SZÉP hármas fehér szekrényt 

megvételre kercsek. Cimet a kiadó 
ba kérem leadni. (7632) 

ARANYER! LEGTÖBBET FI- 
ZE1 ÓRAKIRÁLY. PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11. SZAÁM. .7040) 

SZEP naposhelyen fekvő 2 UC- 
CÁRA NYILÓ fronttal HÁZHE- 

LYEK ELADÓK a Feleacului ut 
végén Cim a kisdóban. (71846) 

RÉPAVÁGÓKÉS V. N.-féle 145 

x70x2 mm. 14 deka sulyu 5-600 
drb. olesón eladó Oradea Sttr. 
Scoala 1. (f. 1017) 

KERESEK eladó vaskályhát. 
Szolnay, Reg. Ferdinand 3. I. em. 
17. (8032) 
FÜRÉSZPORKÁLYHA ELADÓ 

Str. Donát 4. (8048) 

JÓKARBAN lovő bicik süngő- 
sen eladó. Str. Napoca 5. Colonia 
lris. (8050) 

KERESEK niegvételre kisebb 
kétkerekü taiigát. Cim a kiadó- 

ban, (8052) 
... 

ELADÓ vas körkemenece. 
leaculu 35. 

FORGALMAS helyen jómene- 
telü bodega családi okok miatt 
azonnal átadó. Cim a kiadóbamn. 

(8059) 
SZÁZ hold tölgyerdő talajastól 

eladó cluji határban. P. Unirii 12 
házfelügyelőnél. (8063) 

t 

=igyelem I. 
Készpénzért veszek magas 
áron tern es női, téli használt ikea- 
Dátokat, férfi felöltőket. trensch- 
ctattakat, varosi buudákat, női bun- 
tákat, bőrkabatokat, öltönyöket és 
mindenféle térti ruhanemüeket. ' 

Figyelem IHI. A fenti targyakat 
a legolcsóoban nalam szerezheti be: 
„ARCO" strada Nic. lo1ga 11. 

(8054) 

ELADÓ családi ház szoba, kony 
ha, speiz, pince, üveges veranda 
nagy kerttel 60.000 lej aebből 23 
ezer bankteher átyhető. Colonia 
Sopor, volt Bivalyrét. (8031) 

ELADÓ topolyajbáló és konyha- 
berendezések. Jasilor 10. (8044) 
KERESÜNK azonnali megvéfel- 

re egy ketajtós pénzszekrényt 3-as 
vagy 4-es számut MERA ET CO. 

JÓKARBAN levő FORD AUTÓ 
4 UJ GUMMIVAL ELADÓ. Cim a 

Eiadóhan (947) 
TRANSYLVANIA bank betét 

223 000 lej eladó. Értekezheimni 
dr. Polcz Radó ügyvéd irodájébean 
Sfr, Bratianu i98. (7996) 
ELADÓ ötlakásos ház Áron-u. 

14. lövedelem ház ertékének 10 szá 

zaléka. Viz, villany vamn. (7982) 

ulj bőrüzlet, dus álaszukb I- 
és külöldi talp- és bőrárukban. 
Baloghjenő,P. M. Viteazul 20 

GYEREKEK! Csokoládét csak 
Csekénél vegyetek. Piata Unirii 22. 

(6904) 
HASZNÁLT ruhákat legmaga- 

sabb árért vesz Glück P. Unirii 18. 

(7195) 

trafikot 

keresek. 

JÓL JÖVEDELMEZŐ 
bérbe vagy megvételre 
„Forgalmas jeligéree (7975) 

ALIG HASZNÁLT ba:nma pézs- 
ma bunda olcsón eladó. Weisz Fi- 

Fe- KIADÓ olcsón szép kis szoba, 
konyha Dermata-gyár közelében. 
Sir. Aron 14. (7981) 

I LAKAST KERES ] 
KERESEK nagy üres szobát le- 

hetőleg belvárosban, Cim a kiadó- 
ban. (8047) 
KÖZPONTBAN kis, különbejá- 
ratu üres vagy butorozott szobát 
keresek, Cimeket Hirlapiró"-nalk 
kiadóba kérek (8065) 
................. 

INTELLIGENS urilleány, ki a 
háztartás minden ágában jánrtas, 
románul és magyarul beszél, el- 
menne gyermekeék mellé vagy idő- 
sebb uri családhoz „Rendszerető" 
jeligére. (8062) 

ÜCIPŐFELSŐRÉSZ készitő mun- 
kát keres vagy tüzőnővel is tár- 
sulna ,Munkaszerető" jeligére. 

PERZSASZÖNYEG csomózó 
csakis gyakorlott munkásnőket és 
tanulólányokat allandó munkára 
telveszünk. Videkieknek utiköltsé- 
get megtéritjük. Olcsá ellátást biz- 
tositunk. Orient Cluj. Calea Mo- 
tilor 14. (7844) 
FIATAL bejárónőt, ki mosni, 

vasalni parkettet vikszolni tud, 
egy pár emberhez felveszek. Cim 
megtudható Str. Maniu 6. sz., a 
házfelügyelőnél. (7985) 
SZORGALMAS MUNKASZE- 

RETO mindenest keresek. Cim a 
kiadóba. (8019) 

KERESEK bármilyen állást 

mint vllanysezerelősegéd két nyel 
vet birok perfekt. Cim a kiadóban. 

(7721) 

KERESEK kevés bDiztositékkal 
megbizható nőt kegytárngyaik eláru 
sitására házaknál (Calea Motilor 
45. (Dohánytözsdej. (8049) 
GARANCIÁVAL rendelkező fia- 
tal ügynököt keresek füszerkeres- 

vérek szőrme szalon. (7959) kedők és bodegák fátogatásá a. 

GÉPLAKATOS, vasesztergályos EKIADÓ LAKkAS 
KIADÓ szép egy szoba, konyha 

azonnal. Str. Paris 6a, (8053) 

EGY izr. fiatalember teljes ellár- 
tást kaphat 1500 lejért Calea Vic- 
toriei 43., december 1-re, föld- 
szint ajtó 1. (8055) 
MODERN garzon lakás két szo- 

ba fürdőszoba Tudor Vladimires- 

cu 17. sz., kiadó, (7427) 

KAPUALATTI különbejáratu bu 
torozott szoba december 1-re ki- 
adó, Cal, Motilor 81. (7758 

tanulók felvétetnek Szolid gépmü 
helybe Calea Dorobamntilor 92. 

(8057) 
KIFUIÓLEÁNYT felvesz For- 

tuna, Reg. Ferdinand 22. (8061) 
EGY kifutofia felvétetik uz- 

letbe Sir. Paris 32. (f. 1018) 
.................... 

FOTO KISSNÉL hat levelezőlap 
60 lejtől Str. Londrei 44. Specialis 
gyermek felvételek. (7791) 

Szavarként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei 
kisebb hirdetés ára 10 Léi. 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lci. A n.. 
ket aznapi megjelenésre d.e. 11 óráig lehet feladni 

Jeligés agy ím a 

TUZIFA 
füteni való prima száraz tüzifál 
kaphat ölenként 750, mázsánkéni 
felfürészelve 51 lejént (bükkha. 
sáb). Olcsó hántottfát és fünés, 
port is szállitunk, Megrendelhetg 
1570 telefonon és a következő íra 
fikokban: Regina Maria 1., Regele 
Ferdinand 20 és 118. (7940) 

ÖLTÖNYÖK, télikabátok, i 
hákalt rendelés után legjutányosabb 
áron Becze uriszabósága készit. p. 
Unirii 21. I. em. (7128) 

A valódi gyulaiehervári üsyökséi 
rózsamaáli litleres üve- 
gsekben plombálva 20 
lelért lterenkéni csakis az 

URSIIS- 
sörcsarnokban kapható. P. Unirii 19. 

Teleton: 611. 

menmeea 
ELVESZEIT csütörtökön este 

Karolina-téren egy amany karkötő 
(lánc) a megtaláló, ha vissza- jut- 
tatja illő jutalomban mészesül, Cim 
a kiadóban. (8051) 
VASUTAÁS 3 fiadalember 

- Összeállitottlák Románia 
Balkán-kupa csapatát. Bukarest. 
ből jelentik: A Sportul /ilnic 

seken Romániát a következő csa 
pat fogja képviselni: Burdan, 
Öhiroiu, Albu - Robe, Gain, Da 
vid Bindes, Kovács, Sepi, 
Valcov, Dobay. Tarialékok: Cre- 
tianu, Sfera, Eisenbeisser, Mora- 

cu és Surlasiu. 
-- Elütöttle a hordó, sulyos se- 

rülést szenvedett. Furcsa Szeren- 
csétlenség történt Dávid Miklos 
vásuti tisztviselő Sír. Steluca 5. 
szám alatti lakásán. Dávid egy 
hatalmas hordót akart a pincebe 
elhelyezni, de a nehéz hordó rá- 
gurui. A szerencsétlen vasuti 
tisztviselő suiyos sérüléseket 
szenvedett. A kihivott mentők be 
szállitották a sebészeti klinikára. 

MIADESS mindig a legnagyobb 
l példányszámban meg- 

jelenő lapban. - Ro- 
mánia egyik legelter- 
jedtebb és legolcsóbb, 
minden párton kivül- 
álló, bátorhangu, meg- 
bizható napilapja a 

JÓESTÉT! 
A „GRAND" 

.. A.... 

étteremben ma és minden 
tos és gazd g csaladi mű 
szenzációs arobatikus- 
velsz-duo mon 

ag etagte ttaustetgtut uftugf aftug ugufugőtuftu 

Of szórakoztatja a közönséget. - A világhrü Sixtus-duo 
fantazia táncai, komikus zenemutatványai, büvészet 1b. A Gireb- 
dain akrobatiküs, excentrikus táncai. Soló-táncok. ta 

..... 
.. 

szerint a Balkán-kupa mérkőze-. 

vetz, Farkasan, Sonny, Nicules 
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givira Loebe zongora 
művésznő egyetlen hangversenye 
december 5-én, szerdán a eo- 
mán Operában szimlo- 
nikus hangverseny keretében. 

Vezényel Bobescu. Jegyek: RO 

HIREK 
felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAVvYER ANTAL 
1 .. 

Nyomtatott a M A Y ER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66, balra 

lelelen bl. 

Ja November. 28. Szerda. Róm. 
Naptár kath. Isiván ap. vt. Prot. U. 
Soslhenes. Gor. kath. C. 
lzr. 21. Kislew. 

JÓESTEI! 
VÉDŐBEsSzZÉED. 
Védőugyoved: Esküdt uraim, le- 

gyenek tekintettel arra, hogy pe 
dencem nagyothali s igy büntet- 
te elköpetésékor nin halihatta jól 
lelkiismeretének a szavátl 

KEDÉLYES KAVEHAZ. 
Vendég: Főur, tiz perccel előbb 

még meg volt a télikabátom s az- 
alait ellopták. 

Kőpincér: Miért nem tetszett 
akkor, tápozni, amikor még meg 

pvolt?... 

I. leány: Te Manci, 

telan c. Nou 

. 

elvesztet- 
lem a bálban a szipemet. . 
II. leány: Ne félj, ezek a tán- 
cosok becsületes fiuk... 

ELLENKEZŐ EREDMÉNY. 
feleség: A te sértegetéseid egy- 
állalán nem hatnak rám. Ezen az 
ton ugyan nemn éred el a célo- 

Férj: Hát mit gondolsz, mi a 
célom? 
Feleség: Az, hogy visszamen- 

jek a mamához. De csalódm 
fogszi én a mamát hivom ide hoz- 

emeyaák 

- IDŐJÁRÁS. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése 
szerint élénkulő légáramlás, fel- 
hősödés, nébol csapadék, esetleg 
hó várható. A hőmérséklet lehül. 
- Inspekciós gyógyszertárak. 

Ezen a héten a következő gyógy 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Dr. Hintz (Unirii-tér), 
Dr. Halász (Cuza Voda-tér), - 

iana (Jorga-ucca). 
- Zeletzkyt átszállitották Bras- 

sóba,. Tegnap este Zeletzkyt át- 
szállitották a bressói központi 
ogházba és ott fogja eltölteni 

Hhátralevő öt évi büntetését. 
öÖtvenhárom bányászt öntött 

el az aknába áramló tenger. A ten- 
eéer dagálya tegnap behatolt Agu- 
sakiban egy bánya mélyebben fek 
vő tárnáiba, amelyben 53 bá- 
Nyász tartózkodott. 

munkálatok teljes erővel megin- 
ultak, de a banyászok megmen- 

tésére nem sok a remény. 

Flohr (Regele Ferdinand-ut)) 

A mentési. 

pal ezelőtt nagy szenzációként 
hatott Weiszloviis Emil nagyva- 
radi szállodatulajdonos letartóz- 
tatása. 

Mint ismeretes. Weiszlovits ál 
lamellenes izgatas miatt lett le- 
tartóztatva a hatósagok által a 
ma is érvényben lévő ostromálla 
pot errevonatkozó rendelkezése 
alapjáón 

Helmentette a Táhla is Katz Mártont 
a szedőgép körüli bonyolult hünügyhen 
(KOLOZSVÁR) A kolozsvári 

itélótábla ötös tanácsa több mint 
egy évig tartó meghurcoltatas 
után elégtételit szolgáltatott Katz 
Márton nyomdatulajdonosnak. A 
bonyolult bünügy félmillió lej 
értékü szedőgép elasása körül ke 

- TANCBEMUTATÓ. Vasár- 
nap délután a kolozsvári sajtó 
képviselői előtt táncbemutatót 
rendeztek. Jámbor Lajos, aki né 
hány béttel ezelőti tért vissza kül 
föoldi utjáról, a legsimább és leg 
szebb táncligurákat hozta ma- 
gával. Az elegaps, nyugodt lépé- 
sek egyszerüségükkel kapták 
meg a nézőket Az 1935-ös tangó 
lágy Mgurái. a slowfox egyszerü 
lépései arattak nagy sikert Mind 
a keltőt Mártonlfy Nusi Jámbor 
Lajos táncianarral mutatta be. 
Kiülönös sikert aratott a cariocca 
amelyet szintén Jámbor Lajos 
táncolt Kéresztessy Mancikával. 

JÓESTÉT! 

Heiszlavíts Emilt szabadlábna helyezte 
uüulegfelsőbb katonai hiróság 

hozott itéletet Weiszlovits meg- 

Royal sláger mozgóban s 
Dr.Mabuse végrendelete 
rium: Thea von Harbou. Ma, kedden utolj 

" 

A kolozsvári hadbiróság által 

felebbezte a legfelsőbb katonai 
birósághoz. Ezzel párhuzamosan 
a védője a felebbezési biróság 
dountésérg kérte védence szabad- 
lábranelyezését. A beadványra 
tegnap jött meg a döntés, mely- 
nek ajapján Weiszlovitsot azon- 
nal szabadlábra helyezték. A 
szállodatulajdoncs már ma del- 
előtt Nagyváradra utazott. 

letkezett. Mint ismeretes, Katz 
Márton évekkel czelőtt a berlini 
„Typograph gepgyartui vasu- 
rolta a nagyérrékü gépet. Egy- 
ideig pontosan fizette a részlete- 

totta. hogy 

ket. de később, a sorozatos bank 
bukások után a legnagyobb anya 

en 

- A Zsidó Árvaházgondozó- 
nak a szegény gyermekek felse- 
gélyezésére rendezett vasárnapi 
mseedélutánjan, amelyet a róm. 
kath. gimnáziunm disztermében 
tartottak meg nagyszámu közön- 
ség előtt. A tehetséges gyermek- 
szerepi5k muüsorában a legzajo- 
sabb sikrt Blau Arien Baba, a kis 
csodatáncosnő aratta spia-valcer 
spányol és a legujabb cairocca 
ének- és táncszámával, amelyet 
Feuerwerkr Klára kolozsvári is- 
mert táncianárnő tanitott be s a 
zenéhez Kiss Matild irónő irt 
pattogó verset. 

. 

Clujon legolcsóbban, legszebben 
és a legdivatosabban 

Czink 
modernül berendezett kelmetfestő 
és vegytisztitó gyára dolgozik! 

zerdától a viághírű Dr. MABUSE film-sorozat folytatá 

e nehézségek közé került. 1931- 
n adótartozás fejében elárve- 

rezték a gépet. amit Egyed Sán- 
dor lapkiadó vásárolt meg. 

A bünvádi felyelentés nyomán 
megindnottak Kat: Márton el- 
len a vizsgálatot. Égekig tartó 
hösszu pereskedés utan most' fél 
éve kerüli a kolozsvári törvény- 
szék elé az ugy A törvényszéki 
tárgyaláson a vádlott bebizonyi- 

560 ezer lejt kifizetett, csupán 
80 ezer lejjel volt hátralékban, 
amikor a gépei adóban elár- 
perezték. 

Bebizonyitotta azt is, hogy a hi- 
telezőivel szemben nem követett 
el semmi törvényellenes mulasz- 
tást. A törvényszék, mint isme- 
retes; 
Katz Mártont felmentette. 
A feljelentők az itéletet megfe- 
lebbezték, igy a kolozsvári tábla 
elé került az ügy. Az itélőtábla 
ötös tanácsa tárgyalta le az ügyet 
és hosszas jogi vita után 

helybenhagyták a törvényszék 
itéletét. 

Igy Katz Maárionnak az évekig 
tartó meghurc ltatás után teljes 
elégtételt szolgaltatott a felsőbb 
birói tórum is. 

ért 

sa 
Premier-film. Először fut Kolozsvárt. Fősz.: 
Beregi Oszkár. Rendező: Fritz Láng. Scena- 

ara: „Paganini" Lehár-operett. IVAN PETROVICH, ADÉLE SANDROCK. 

B 

- December másodidán lesz a 
„Csárdáskirályné" nagyoperett 
bemutatója. Kolozsvári régi mú- 
kedvelő egyesülete, az Orpheus 
Kálmán Imnre világhiru nagy- 
operettjét mutatja be december 
2-án, vasárnap este fél 9 órakor 
a róm. kath. gimnáziumban, rész 
ben az Acélhang szereplőivel A 
darabolt Kovács Zoltán rendezi, a 
zenekart Rezik Károly vezényli. 
- Megnyilt a Mikés-tetői me- 

nedékház. Nagyszámu turista kö 
zönség érdeklőlése mellet nyitot- 
ták meg az eimult vasárnap a 
KKASE és Murc4d turisták téli si 
menedékházuknu:. A rendbehozá- 
si munkálatokat a két egyesület 
lelkes túristái végezték el: A me- 
nedékházban hat személyre fek- 
vőhely 1s van. A turistaházat egy 
rövid ünnepéiy keretében avat- 
tak feli. A szónokok kihangsu- 
lyozták, hogy a menedékház lét- 
rohozása Gefled Nikodim és 
Györke Márton fáradhatatlan 
munkássóágának köszönhető. A 
menedekház ideiglenesen csak 
vasárnap van nyitva, de az első 
hbóesés után már hétköznapokon 
is rendelkezésére álla turistak- 
nak. 

Akarnak ale- 
gánsan, diva- 
tosanés is 
olcsón ötöz- 
ködni? Pró. 
bálják meg az 

Csak egy 
szóra 

hölgyeimn! 

Anny Kepp 
szalonban, Str. N. lorga No. 21. 
Kabátok, kosztümök. 

peciális férf munka, 
Kabátok, kosztümök 

350, ruhák 150 L-től. 



JÓESTÉT! 
Sulyos fenyegetéssel 
ötvenezer lejt akartak 
kicsikarni egy kolozsvári 
turiasszonytópi 

(KOLOZSVAÁR) Két nappal 
ezelőtt a Strada Berde 2. számu 
ház egyik lakója: dr. Szabóné a 
lakásában egy, az ajtó alatt be- 
csusztatott levelei találtt 

A levél névtelen irói közlik az 
uriasszonnyal, hogy pozitio tu- 
domásuk van róla, hogy az 
urinő penzhamisitókkal áll 
összeköttetésben, lakásán ha- 
mis pénzt rejieget és amennyi 
ben egy meghaiározott időben 
ecgy csomagban nem helyezne 
el ötvenezer lejt az Alverna ká 

polnátál mintegy 200 méternyi 
re meghatározott helyre, jelen- 

tést tésznek a rendőrségen. 

Az urinő azonnal a rendőrség 
bünügyi osztályára sietett, ahol 
azonban nem volt hivatalos óra 
s igy függőben hagyta a feljelen 
tés kérdését és ő maga várakozó 
álláspontra helvezkedett. 
Tegnap délu:án egy 12-13 éves 
fiucska állitott be dr. Szabóné- 
hoz ugyancsak egy levéllel. A le- 
vélirtók. hivatkozva az első leve- 
likben közölt feltélelek nem tel 
jesitéséte 
ukázszerüen szoólitották fel az 
uriasszoónyut. hogy az 50 ezer 
léjt a levél atadojának adja át 
bersomagoloa. mert ez az utol- 
si figyelmeztetésük 

Ia pem khapják meg a pénzt. 
ugy megszólzl majd a lelkiisme- 
refiük a kénvtelenek lesznek a 
rendőrségen feljelentést tenni. 
Dr. Szabóné telefopon a rend- 

őrséggel lépett érinikezésbe, a 
honnan Negy detektivet küldték 
ki a uynmozás bevezetésére. Mig 
a detektiv méegérkezett. az urinő 
ugy csinált. mintha a pénzt ké- 
szülne összecsomagolni s a laká- 
sán tartotta a eyermeket a rend- 
őrség megérkeziéig. 
A detektiv faggatóra fogta a 

levélhazó kisfiut, aki megmutat- 
ta megbizóit az uccán várakozó 
két férli személyében. Kiderült, 
hogy 

Fe- a népötelen levélitrók Tür 
renc és Szabó Dénes munka- 
nélküli iparosokkal azonosak, 

akiket a detektiv letartóztatott. 

Tür Ferencnél megmotozásakor 
levelet találtak. dr. Chendi Ká- 
rtoly komiszárnak cimezve. A le- 
vélben lür ugyaucsak névtele- 
nül , 

felhivja a rendőrség figyelmét 
hogy a Marosoásárhelyen nem 
rég elitélt pénzhamisitók ha- 
mnispénze Kolozspáron dr. Sza- 
bóné lakásán. opalamint egy 

Eljtélték Brigitte Helmet 
(BERLIN.) Brigitte Helmet, az 

ismertnepü filmcsiliagot a biró- 

ság kéthavi elzárásra itélte, mert 

autójával elütött egy gyalogjá- 

rót. 

ügyvédi irodiban található 
meg. 

Letartózlatásukkor mindket- 
ten azzal védekeztek, hogy ők, 
ha megkapták volna a pénzt, ak- 
kor is jelentést tettek volna s 
ezért volt a zsebükben már előre 

Jön! 

prenner mozgó 

Capitol 
Ma! Egy 
AZ urToLsó 

elkészitve a rendőrségnek szóló 

A rendőrség természetesen alap 
talannak találra a névtelen levél 
ben foglaltakat és a két zsaro- 
lót ma délben átadták az ügyész 
ségnek. 

Megsemmisifet én a hémkető 
Kató-házaspán 
(BUKARESI.) A katonai Sem- 

mitőszék most foglalkozott Kató 
Kornélia és férje 
pár kémkedési perében hozolt 
hadbirósági itélet elleni felebbe- 
zessel. A Kató hazaspárt a ko- 
lozspári hadbutósag kémkedés 

váradi házas- 

l 

t2 gvi lö tönbüntetését 
ruiiatt, amelyet Magyarország ja- 
vára folytattak, 10-10 évi bor- 
tönbüntetéssel sujtotta. Most a 
Semmitőszék ezt az itéletet meg 
semmisitette és az ügy ujbóli 1 
tárgyalására a brassói V-ik had- 
test hadbiróságát delegálta. 

Megkezdődoit a felirati javastat 
vitája a p 

BUKARESI lgnap déluláa 
kamara es szenátus a felirati javas- 
latot lárgyaita, amelyet Bolez sze- 
nátor terjesztett elő. A felirat: javas- 
lat a trón iránti hüségnyilatkozaton 
kivül nyomatékosan hangsulyozza 
Románia öszinte békevágyát. 
A kamarában több interpelláció 

hangzott el. Milea Anrél, Argetoianu. 
párti képviselő az ország légi védel- 
méenek biztositása érdekében emelt 

arlamentben 
szó A felirati juvaslat tárgyalásával 
kapcsolatosan Chelmegeanú a kolt- 
ségvetés végrehajtása ell n interpel- 
lát, azzal az indokolással, 
1933. ciső négy hónapjában 2 mil- 
lárd lej volt a detcii. Madgearu 
volt pénzügyminiszter az uj kén in- 
gentálási rendszer ellen emelt szót. 
M jd Tatarenu mutatta be a válasz- 
felirati javaslatot. 

z zszzsmzoszzuumzmmemzse 

I hassai fiu esete a kolozsvári 
hadbirásággal 

(KOLOZSVAR) A kolozsvári 
hadbiróság csaknem mindennap 
tárgyalja a határátlépők ügyét. 
A megszokott határátlépési ese- 
tek után egy érdekes ügyét tár- 
gyalt a mai nap folyamán a ko- 
lozsvári hadbiróság. A vádlott: 
Hirsch Jenő Mikiós 15 éves sá- 
padt arcu fiu, kassai zsidócsa- 
lád gyermeke. Ijedt szemekkel 
áll a szuronyos legyőrök között 
s rettegve válaszol a feltett ker- 
désekre. Románul nem tud s igy 
egy kapitány-telmács forditja le 
vallomását Allitása szerint apjá- 
val együtt jöit Románia terüle- 
tére rokonai látogatására. Né- 
hány héttel ezelőit édesapja, aki 
zsidó kantor-tanitó, vissza kel- 
lett utazzon Csehszlovákiába, mi 
vel a tanitás már megkezdődött 
s kénytelen volt hivatalát elfog- 
lalni, 
A Romániában gyermeket 

hagyta, anétkül, hogy valami 
igazoló iratot ; 
nála. 
Az elnöklő ezredes gyanakod- 

va fegadja a 15 éves gyermek val 
omását Kételkedve kérdezi, 
hogy melyik nyelvet birja job- 
an: a magyar vagy a cseh nyel 
vei. A kis Hirseh dadogva jelen- 
ti ki, hbogy 

a cseh nyelvet sokkal jobban 
beszéli, mint a magyari. 
Egvik védőügyvéd cseh nyelven 
kérdéseket mtéz hozzá, amelyre 
a gyermek folyékonyan felel. 
zutát a fu a hadbiróság legna- 

gyobb megiepetesére kijelenti, 
hogy 
apja időközben pisszaküldte 
az utlepele., amellyel bizonyi- 
tani tudja, hogy törvényes ke 
retek között lépte át a határt. 
Cnnek ellenére az utlepelet 
nem tudja felmutatni, miovel 

hogy 

hagyott ovolna 

kezik vallomás tételre s azt 
ja, hogy az utlevél tényleg 

azt egy kolozspár. 
ak: a tárgyaláson 

mniesg, áfadtlaii 
A csehül beszélé ügyvéd jelen 

üg Uyvédnek 
nem jel ent 

állit 
. , ; léte. 

zik, mert saját szemeive látta a 
mikor kollegajúnak átadták. 
A hadbiróság rövid tanácsk, 

zás után felmentő itéleret h 
zott. 

Az uj kamarai bérp lota 
átengedésével rendezik 

Bolvánry, a zseniális 

vVALCER 
asszony, alki tudja mit akar Lil Dagover és RIGOLETTO 

sét és lehetetlenné 

az iparkamara adoóssága 
A kolozsvári kereskedelmi é 

iparkamara vezetőségének évek óta sulyos gondot okozott az uj 
kamarai bérpalota felépitésével 
kapcsolatos 55 millió lejes adós. 

rendező legujabb slágere: 

ság A hatalmas tartozás, amely. 
nek csak évi kamatai 3 és él 
milió lejre rugnak, teljesen fel- 
boritctta a kammara költségveté. 

tette a meg. 
felelő gazdasági vezetést. Mo 
azután dr. Leon ipar- és kereske 
delemügyi alminiszter, dr. Dan 
Parten interimárbizotisági elnök 
és dr. Borbély István kamarai al 
elnök hetek óta tartó fáradozá- 
sáinak eredményeképpen a su- 
lyos adósság ügyében megegye- 
zés jött létre. Az Albina Bank 
ugvanis az adósság fejében átve 
szi az uj kamarai bérpalotát s e 
tranzakció l-hetővé teszi, hogy 
a kolozsvári Kamara mosi már 
deficitmentes költségvetést állit- 
hasson össze 

- Mennyi aranyai termelnek 
Kanadában? 1933-ban Kamnada 
aranytermelése 2,949.309 unciát 
tett ki, az 195!. évi 2,693.892 un- 
ciával szemben. 1934. első felében 
a termelés mennyisége 1,428.206 
uncia volt. Ezek az adatok azt bi- 
zonyitják, hogy Kanada aranyter 
melése növekedőben van. A most 
folyó kutatások során egyébként 
ujabb aranyterrmő helyeket talál- 
tak, ha ugyan azok nem is olyan 
bőséges erüek, mint a régebbi lelő 
helyek. A kanadai államok közül 
a legtöbb aranya: Antacioóban ta 

lálták 2,153.310 unciát. utána kö- 
vetkezik uevetz 382.868, British 
columbia 238.095 és Manitoba 
123.310 unciával. 

- Kisiklott a nyárádmenti vici- 

nális. A nyárádmenti primitiv vi- 

cinális, amely Vásárhelytől Pa- 

rajdig kecmereg az utasaival, idő 

szakonként megunja a döcögést 

"
y
 

és csak ugy kedélyes passzióból 
ki-ki zökken a kerékvágásból 
Most ismét kiröpült Nyárádre 

mete mellett ez a kis zsánerü vi- 

cinális. Szerencsére azonban sen- 
ki sem volt a szerelvényen, eset- 
leg akik rajta voltak, idejében 

leugráltak a vagonokról s ig 

baj nem történt Csak félszázezer 
lej értékü vagon ment tönkre. 
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